

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 18 (382)
четверг,
1 марта 1951 г.

Цена 15 коп.

Выполнить социалистические обязательства, данные в письме товарищу Сталину—главная задача лесозаготовительных предприятий и колхозов аймака!

Сдержатъ слово, данное товарищу Сталину

21 февраля с. г. проходил очередной V пленум айкома ВКП(б). Пленум обсудил вопрос о выполнении социалистических обязательств работниками лесной промышленности и колхозниками Прибайкальского аймака. С докладом по этому вопросу выступил секретарь айкома ВКП(б) тов. Марков А. Д.

Заслушав доклад т. Маркова, пленум айкома ВКП(б) отметил, что социалистические обязательства, взятые в письме товарищу Сталину по досрочному выполнению плана лесозаготовок работниками лесной промышленности и колхозниками аймака выполняются крайне неудовлетворительно. Сезонный план Итанинским и Байкальским леспрохозами и Селенгинским шпалозаводом по заготовке выполнен на 40—59 проц. и по вывозке на 26—40 проц.

Неудовлетворительное выполнение социалистических обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, стало возможным прежде всего потому, что руководители леспрохозов не обеспечили полного и правильного использования на лесозаготовках собственные средства производства, механизмы, а также привлеченной на лесозаготовки сезонной рабочей силы. Тракторный, автомобильный парк и др. техника в леспрохозах используется неудовлетворительно, опыт передовиков и новаторов производства не обобщается и не распространяется. Нормальные жилищно-бытовые условия для рабочих не созданы, трудовая дисциплина в леспрохозах находится на низком уровне.

Неудовлетворительное выполнение взятых обязательств объясняется еще и тем, что партийные организации слабо осуществляют контроль за хозяйственной деятельностью дирекции леспрохозов.

Развернувшееся строительство гигантских строек коммунизма на Волге и Днестре, в Туркмении и на Дону требуют от лесозаготовительных предприятий с каждым днем все больше и больше высококачественной древесины. Лес нужен стране на многие другие стройки. Поэтому партийные организации леспрохозов и Селенгинского шпалозавода должны широко развернуть агитационно-

массовую работу и соцсоревнование среди кадровых и сезонных рабочих за успешное выполнение взятых обязательств в письме товарищу Сталину.

Чтобы сдержатъ слово, данное вождю, дирекции и парторганизации леспрохозов должны в кратчайший срок устранить имеющиеся недостатки. Нужно прежде всего полностью и с высокой производительностью использовать автопарк, тракторы и другие механизмы, имеющиеся в леспрохозах, а также добиться повышения производительности труда как кадровых, так и сезонных рабочих.

Правления и парторганизации колхозов должны в самые ближайшие дни выслать в Байкальский леспрохоз недостающее по плану количество рабочих и тягловой силы.

Дирекциям леспрохозов и Селенгинского шпалозавода нужно установить каждому мастеру, бригадиру, трактористу, шоферу, лесорубу, возчику задание на каждую пятидневку, а также плановое задание до конца сезона и обеспечить их выполнение, а также выполнение ежедневного графика.

Неотложной задачей дирекций и парторганизаций леспрохозов является резкое повышение темпов заготовки и вывозки древесины. Надо коренным образом поднять на должную высоту, организацию труда и производства повысить чувство ответственности механизаторов за полное использование машин, оживить массово-политическую работу и создать нормальные культурно-бытовые условия для всех рабочих и служащих леспрохозов. Нужно неустанно распространять опыт передовиков и повседневное контролировать за выполнением заданий каждым рабочим.

Обязательства, принятые в письме к товарищу Сталину работниками лесной промышленности и колхозниками аймака по досрочному выполнению и перевыполнению сезонного плана лесозаготовок—должны быть выполнены успешно. Для этого имеются все условия и возможности. Слово лесников, данное вождю народов товарищу Сталину, не должно разойтись с делом.

ПРАЗДНОВАНИЯ ДНЯ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

22 февраля в аймачном Доме культуры состоялось торжественное заседание, посвященное 33-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. С докладом „33-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота“ выступил рай-

военком подполковник тов. Елбоев.

Во всех колхозах и на предприятиях аймака в эти дни проведены торжественные заседания, доклады и беседы, посвященные 33-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Военного Министра Союза ССР

23 февраля 1951 г.

№ 21

г. Москва

Товарищи солдаты и сержанты! Товарищи офицеры и генералы! Сегодня вся советская страна и ее доблестные воины празднуют тридцать третью годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Эту знаменательную дату мы встречаем в обстановке выдающихся побед советского народа в борьбе за построение коммунизма в нашей стране, в условиях все шире развертывающейся борьбы за сохранение мира во всем мире, за укрепление дружбы и сотрудничества между народами.

Советские Вооруженные Силы, созданные Лениным и Сталиным, прошли славный и боевой путь и показали себя надежным защитником созидательного труда нашего народа и государственных интересов Советского Союза.

В послевоенный период советские воины с честью выполняют свой воинский долг, неустанно совершенствуют военное мастерство, зорко стоят на страже мира и безопасности нашей Родины.

Поздравляю солдат, сержантов, офицеров и генералов с тридцать третьей годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Военный Министр Союза ССР Маршал Советского Союза А. Василевский.

ПРИКАЗ

Желаю всему личному составу Советской Армии новых успехов в боевой и политической учебе, в упорном труде по обеспечению постоянной боеготовности.

В ознаменование праздника тридцать третьей годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота приказываю:

Сегодня, 23 февраля, произвести салют в столице нашей Родины—Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует Советская Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует наша великая социалистическая Родина!

Да здравствует мудрая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует вдохновитель и организатор побед советского народа и его Вооруженных Сил—ваш великий вождь и учитель гениальный полководец товарищ Сталин!

ПРИКАЗ

Военно-Морского Министра Союза ССР

23 февраля 1951 г.

№ 27

г. Москва

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты! Товарищи офицеры, адмиралы и генералы!

Советский народ и его Вооруженные Силы празднуют сегодня тридцать третью годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота в обстановке величайших успехов во всех областях социалистического строительства.

Созданный великой партией Ленина—Сталина советский Военно-Морской Флот под руководством товарища Сталина с честью выполнил свой долг перед Родиной в Великой Отечественной войне, надежно охраняет государственные интересы Советского Союза и зорко стоит на страже мира и безопасности морских рубежей нашего отечества.

Военно-Морской Министр Союза ССР адмирал Юмашев.

Поздравляю матросов и солдат, старшин и сержантов, офицеров, адмиралов и генералов с тридцать третьей годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота!

Желаю всему личному составу Военно-Морских Сил новых успехов в боевой и политической обстановке.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует героический советский народ и его Военно-Морской Флот!

Да здравствует наша славная большевистская партия!

Да здравствует наш любимый вождь и учитель—великий Сталин!

Сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

Об итогах выборов в Верховный Совет РСФСР 18 февраля 1951 г.

В воскресенье, 18 февраля 1951 года, по всей Российской Советской Федеративной Социалистической Республике состоялись выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР.

Голосование повсеместно началось в 6 часов утра и было закончено в 12 часов ночи местного времени. Выборы в Верховный Совет РСФСР проходили в обстановке огромного политического подъема, при высокой активности и организованности избирателей.

Центральная избирательная комиссия получила от всех окружных избирательных комиссий полные сведения о результатах выборов в Верховный Совет РСФСР.

Совет РСФСР.

Общее количество избирателей по всем избирательным округам составило 64.832.312 человек, из которых приняло участие в выборах депутатов Верховного Совета РСФСР 64.821.824 человека или 99,98 процента от общего числа зарегистрированных избирателей.

Во всех избирательных округах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 64.665.587 избирателей, что составляет 99,76 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 155.723 человека или 0,24 процента от

общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Признано недействительными на основании ст. 79 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» 514 бюллетеней.

Центральная избирательная комиссия, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, на основании ст. 38 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» зарегистрировала избранных в Верховный Совет РСФСР депутатов по всем избирательным округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Бурят-Монгольской АССР

Об итогах выборов в Верховный Совет Бурят-Монгольской АССР 18 февраля 1951 года

В воскресенье, 18 февраля 1951 года, по всей Бурят-Монгольской Автономной Советской Социалистической Республике состоялись выборы депутатов в Верховный Совет Бурят-Монгольской АССР.

Голосование повсеместно началось в 6 часов утра и было закончено в 12 часов ночи местного времени. Выборы в Верховный Совет Бурят-Монгольской АССР проходили в обстановке огромного политического подъема, при высокой активности и организованности избирателей.

Центральная избирательная комиссия получила от всех окружных избирательных комиссий полные сведения о результатах выборов в Верховный Совет Бурят-Монгольской АССР.

Общее количество избирателей по всем избирательным округам составило 327.997 человек, из которых приняло участие в выборах депутатов Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР 327.929 человек или 99,98 процента от общего числа зарегистрированных избирателей.

Во всех избирательных округах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 326.434 избирателя, что составляет 99,54 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет Бурят-Монгольской АССР

Против кандидатов в депутаты голосовало 1.495 человек или 0,46 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Недействительных бюллетеней нет.

Центральная избирательная комиссия, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, на основании статьи 38 «Положения о выборах в Верховный Совет Бурят-Монгольской АССР» зарегистрировала избранных в Верховный Совет Бурят-Монгольской АССР депутатов по всем избирательным округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Партийная жизнь

Там, где серьезно относятся к партпросвещению

Партийная пропаганда является очень важной и очень ответственной областью партийной работы. Главное в партийной пропаганде — ее высокий идейно-политический уровень. Этому всегда требовал от большевистской пропаганды Ленин. Этому учит товарищ Сталин.

Большинство наших партийных организаций в нынешнем учебном году организовано и на высоком идейно-теоретическом уровне проводят работу по политическому просвещению коммунистов.

Возьму к примеру парторганизацию колхоза имени 7 съезда Советов. В прошлом году занятия кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» почти не проводились. Сам пропагандист и слушатели не готовились к занятиям, а секретарь парторганизации тов. Москвитина не следила за работой кружка, пустив всю работу по политическому просвещению на самотек. В результате

такого несерьезного отношения к партийной учебе коммунистов за несколько месяцев было изучено с грехом пополам 3 первые главы краткого курса.

Иное дело в этом году. Те же самые коммунисты, тот же секретарь и тот же самый пропагандист тов. Казазев, осознав всю важность политической учебы коммунистов и партийному подобию, к этому важному делу, коренным образом перестроили работу кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Занятия в кружке проходят регулярно, без срывов.

Большинство слушателей не допускают пропусков занятий. Сам пропагандист тов. Казазев тщательно готовится по каждой теме. Слушатели активно участвуют в обсуждении того или иного вопроса, составляют конспекты по пройденному материалу. За этот учебный год слушатели уже

заканчивают изучение 6 главы краткого курса.

Не так давно с большим интересом и активностью проходило занятие по диалектическому материализму. Слушатели задавали много вопросов и высказывали свои личные мнения о том, как они понимают то или иное положение. Особенно активное участие в семинарских занятиях принимают коммунисты т. т. Шиханов и Татов.

Это один из многих примеров перестройки работы партийной организации в деле политического просвещения коммунистов.

Желательно, чтобы и в других парторганизациях, где еще слабо поставлена политическая учеба коммунистов, так же по партийному, как и в колхозе имени 7 съезда Советов, подходили к этому важному участку партийной работы.

М. Андреев, пропагандист АБ ВКП(б).

Совет специалиста

Как выращивать молодняк

Уход за телятами

Телят до 2 месячного возраста надо содержать в отдельных клетках, а более взрослых небольшими группами. С 5 месячного возраста бычков содержать отдельно от телок. Ежедневно чистить телят волосными щетками, загрязненные части тела замывать чистой теплой водой и насухо вытирать. В зимнее время телят следует выпускать на прогулку по 2 раза в день (кроме очень морозных и ветреных дней). Продолжительность прогулки для телят до 0,5—1 месячного возраста 10—15 минут, а в возрасте от 1 до 2 месяцев — 30—40 минут.

Первое кормление телят молозивом матери производить не позднее чем через 1,5 часа после рождения. Молозиво и молоко должны быть чистыми и

иметь температуру не ниже 36—38 градусов. Первые 10—15 дней поить телят 4—5 раз в сутки, а затем переходить на 3-х кратное поение. В первые 5 дней давать молозива по 1—1,5 кг за одну дачу. С 5 дня после рождения поить телят прокипяченной водой за 30 минут до выдойки молозива или молока.

С 6 дня в течение месяца выпаживать телят по 5 литровой нормы молока в сутки. С 2 месяца можно цельное молоко постепенно заменять сепарированным, начиная с 0,5 литра и доведя его до 4—5 литров к 2 месяцу жизни теленка. С третьего месяца теленку нужно давать по 1 литру цельного молока, а через 15 дней полностью переходить на поение сепарированным молоком.

Переводить телят с материнского молока на молоко общего удоя от здоровых коров можно в возрасте 15 дней. Посуду, из которой выпаиваются телята, после каждого поения, обязательно мыть горячим щелоком и ополаскивать кипятком.

Сено дается вволю с первого месяца жизни, концентраты со второго месяца и сочные корма даются с 3 месяцев.

Уход за поросятами

Родившихся поросят отсаживать в ящики или корзины с мягкой, сухой, чистой подстилкой и по окончании опороса подпускать под матку. Если опорос затянулся до 2 часов, поросит следует подпустить под матку не дожидаясь окончания опороса. У спящих маток поросят оставлять под ними. С 3—5 дневного возраста давать поросатам минеральную подкормку (мел, костяную муку, древесный уголь, сырую красную глину). В подкормоч-



МОЛДАВСКАЯ ССР. Богатый урожай получила в 1950 году колхоз «Правда» Бульбожского района. Колхозники досрочно рассчитались с государством по всем видам поставок, засыпали семенные и страховые фонды. Сейчас производится окончательный расчет с колхозниками по трудовым. Получив 4 килограмма зерна авансом, колхозники получают окончательный расчет еще по 3 килограмма зерна и по 5 рублей деньгами на трудовые.

Семья колхозника И. Ф. Радукача в 1950 году выработала 930 трудовых и после окончательного расчета получила 6 с половиной тонн зерна на трудовые.

На снимке: колхозник И. Ф. Радукач (справа) со своим сыном Георгием получают зерно на трудовые.

Все еще раскачиваются

В колхозе имени Ордашников до сих пор все еще раскачиваются с подготовкой к весеннему севу. Несмотря на то, что с каждым днем все ближе и ближе подходит весенняя пора в колхозе ничего не говорится о подготовке к весенне-посевной кампании.

Засыпанных семян в количестве 287 центнеров далеко не хватает на всю посевную площадь. В очистке этих семян в колхозе совершенно не приступили.

Крайне неудовлетворительно выполняется в колхозе план зимних агротехнических мероприятий. Навоз на поля не вывозится, не организован сбор золы и птичьего помета.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря в колхозе также

не проводится. Отрепетировано только половина плугов, а к ремонту селок и борон еще не приступили.

Колхоз имени Ордашников из года в год является самым отстающим по аймаку в проведении весеннего сева. На это во многом сказывается то, что колхоз не готовится своевременно к весенне-посевной кампании.

До начала весеннего сева осталось еще около 2 месяцев. За это время можно вполне образцово подготовить все, чтобы весенний сев встретить во всеоружии. И правление колхоза нужно не выжидать и не раскачиваться, а приступить вплотную к подготовке к весеннему севу и вести ее организованно и всемерно.

Улучшить спортивную работу школ

В честь выборов в Верховные Советы Российской Федерации и Бурят-Монгольской АССР в пяти школах аймака проведен лыжный кросс и соревнования по бегу.

В лыжном кроссе приняло участие 365 учащихся, в беге — 19 человек. Нормы по ПВХО стали 140 человек, закончили стрелковые кружки 68 учащихся.

Лучше проводится физкультурно-спортивная работа в Турунтаевской средней школе (преподаватель физкультуры Алексеев В. Л.) и в Коменской семилетней школе (преподаватель Колцов Ф. И.)

Однако во многих школах эта работа проводится еще далеко недостаточно. Задача школ — систематически проводить спортивную работу, привлекая массу учащихся и прививая им любовь к всестороннему спорту в любое время.

Е. Третьякова, зав. аймоно.

Ответ редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утеряны облигации 5-го Государственного займа «Восстановление и Развитие Народного Хозяйства СССР».

Надлежащим образом просьба вернуть в аймсельхозотдел.